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Krlstóffy erélyes.

A jóléti bisottnóg feloeslatína.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 22.
Debreczen városára is lecsapott 

ma már a törvénytelen kezű beliigy- 
nők. Leküldte a törvényhatóság meg­
tagadó határozatára feleletét, a mely 
nagyon is elüt a többitől. Ismeretes, 
hogy Debreczen ^törvényhatósági bi­
zottsága az alkotmány védelmében ki­
mondotta, hogy az önkéntesen befize­
tett adókat el nem fogadja, az újon- 
czok részére pedig a belépési nyilat 
kozatot ki nem állítja. Ezt a hazafias 
határozatot Kristóffy igen természetes 
hogy megsemmisítette.

A törvényhatóság egyszerűen irat­
tárba helyezte a törvénytudatlan da- 
rabant intézkedő iratát és fenntartotta 
az első határozatot.

Ezt a belügynök újra megsem­
misítette. A megsemmisítő mániában 
szenvedő kegyelmes ember négy olda­
lon, összesen egy iv papíron foglalta 
egybe nézeteit az esetről. Ezen a négy 
oldalon kijelenti, hogy igen haragszik. 
Külön fejezetet szentel a tőrvényható 
ság azon részének, a mely a ,,ma­
gas“ leiratoknak irattárba való tételét 
rendeli el. De ezenkívül is mindent 
megindokol a belügynök. Persze úgy, 
ahogy tudja. A hivatkozott törvények 
mindenre vonatkoznak, csak arra nem 
a mi ellen ö használja.

Kristóffy kimondja szóval, hogy 
a második határozatot is megsemmi­
síti. Aztán következik a bomba, ame­
lyet egész Debreczent szét akarja rob 
bántani. A bomba megjelölésében Kris­
tóffy felszólítja Kovács József polgár- 
mestert, hogy 8 nap alatt tegyen je­
lentést arról, hogy az ő intézkedését 
végrehajtsa, a törvényhatóság hatá­
rozatát pedig sutba dobja. Erélyesen 
felhívja még arra is a polgármestert, 
hogy az esetre, ha nem teljesiti a 
rendelkezését s ha 8 nap alatt jelen­
tés nem érkezik hozzá, — tudni fogja 
mit tesz.

Kristóffy azután törvénytelennek 
jelenti ki a jóléti bizottság megalaku­
lását és azt egyszerűen feloszlatja.

Debreczen tehát a 24-ik órában 
van, Kristóffy fel fogja függeszteni 
Kovács József polgármestert.

Alkalmunk volt a város első tiszt­
viselőjével, Kovács polgármesterrel be­
szélni, aki kijelentette, hogy a dara- 
bánt belügynök ezen rendeletének 
nem fog eleget tenni. Ragaszkodik 
a törvényhatóság határozatához és 
mindenben azt fogja végrehajtani. 
Debreczen város első tisztviselőjé­
nek e hazafias és férfias eljárását 
a tanács összes tagjai osztották, 
szolidaritást vállalnak Kovács pol­
gármesterrel.

Kovács József a mai leiratot még 
a délután folyamán közölte Domahidy 
Elemér főispánnal és arra kérte, hogy 
a további intézkedések megbeszélése 
szempontjából a város törvényhatósá­
gának tagjait rendkívüli közgyűlésre 
hívja össze.

A belügynök rendelete kivonato­
san a következő :

Tárgy : önként fizetendő adók el nem 
fogadása és az ujonczok előállítása ügyében 
hozott határozatot.

Folyó évi junius hó 28-án tartott bi­
zottsági közgyűlésben 180/2273 sz. alatt 
hozott véghatározatának az önként befizetni 
szándékolt állami adók elfogadását és be­
szolgáltatását, az állításra önként jelentke­
zők belépésénél való közreműködést, vala 
mint a tartalékosok és póttartalékosok be­
hívóinak képbasitését eltiltó rendelkezéseit 
f. évi 72365 sz. alatt kelt rendaletemmel 
megsemmisítettem.

A város polgármestere ezen rendelete m 
ellen az 1886. évi XXL tcz. 73 § áuak a) 
pontja alapján a főispánhoz intézett és a 
tőispán által hozzám bemutattott felterjesz 
téssel élt.

Ezen felterjesztéssel szemben fent idé­
zett rendeietemat i. évi 89219. sz. a. a pol­
gáraié .terhez intézett leiratommal továbbra 
is fentariottam.

A város közönsége f. évi nov. hó 7 én 
tartott rendkívüli közgyűléséaen 271/14321 
az. a. hozott határozatával kimondotta, hogy 
a 180/1905 sz. határozatait továbbra is 
íentartsa ezen határozatnak megtartására 
Összes tisztviselőit és alkalmazottait köte­
lezi és leiratomat irattárba tétetni rendeli.

A város közönségének ezen határoza­
tával szemben kijelentem, hogy f. é. 72.365 
sz. alatt kelt rendeletemet az abban foglalt 
törvényei indokokból továbbra is fenntar­

tom, annak végrehajtását követelem, illető­
leg a f. évi 180/2273 sz. a. hozott határo­
zata megsemmisített rendelkezéseinek vég­
rehajtásától a város közönségét az 1888. 
XXI. tcz. 19. §-a immár másodízben is el­
tiltom és ugyancsak az idejétt tcz. 73 §-ó. 
p. alapján a város polgármesterét eióbb 
hivatkozott, rendeletemnek az állam veszé­
lyeztett érvekei miatt való, azonnali és fel­
tétlen végrehajtására "Utasítom.

Felhívom egyúttal, hogy jelen rende- 
íetem foganatosításáról hozzám 8 nap alatt 
annál is inkább jelentést tegyen, mivel azon 
körümőnyt ha a kívánt jelentés ezen határ­
időn belül fel nem érkezik, olybá fogom te­
kinteni, mintha ezen rendeleteim megtagad 
látott volna.

A darabontok utolsó kártyája.
Ä képviselőház feloszlatása.

Sittkiég esetén két vklaiotii less.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, nov. 22.
Azok a hírek, hogy a kormány foglal­

kozik a lemondása eshetőségével es a da 
czember tizenkilenczeditt ülés már változott 
viszonyokra talal a politikában, tévesek. A 
kormánynak már megvan a terve, az u tima 
ráczió, de ez korántsem a távozás. Utolsó 
slágernek a házfelosziatást tartogatja. A 
dolog annyira komoly, hogy Kristóily József 
belügyminiszter ebben a dologban vasárnap 
Becsben is volt. A miniszter utazasat szom­
baton este minisztertanács előzte meg.

A kormánynak az a felfogása, hogy a 
képviselőház elé deczember tizenkiienczedi- 
kén párt nélkül nem állhat. Az országgyű­
lés feloszlatása után a törvény értelmében 
három hónapig ráér a választásokat kiírni 
s a kormány, éppen erre a három hónapi 
moratóriumra alapítja a számításait. Négy 
érvvel támogatják a házfeloszlatás szüksé­
gességét :

Ez alatt az idő alatt a képviselői im­
munitás szünetel s igy az ellenzéki képvi­
selők agitáczíó a megbénul s ellenük törvé­
nyes eszközökkel járhatnak el ;

a vármegyék nem hivatkoznak az or­
szággyűléshez való felirat jogorvoslatára s 
a kormánynak az a nézete, hogy ez meg­
gyöngül a passzív rezisztancziát is ;

A téli nyomor jelentékeny tényező a 
kormány számítása szerint; végül :

a szabadetvüpárt magatartása is hatás­
sal van a kormányra. A kormány most úgy 
számit, kogy a szabadelvű párti mandátu­
mok nyoiczvau kilenczven olyan, amely min­
dig és föltétlenül a kormány jelöltjének járt. 
A szászok ős a nemzetiségek támogatását 
biztosra veszik, s igy az uj választásokról, 
melyeken a tömeg befolyása is fontos té­
nyező legalább százhúsz—szászharmincz ha-
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ladópárti képviselőt várnak. Ez aztán már 
olyan szám, hogy a koronánál hivatkozhat­
nak arra. hogy a nemzet programra erejét 
jelentékenyen megértette és kéthótnek fel­
hatalmazást esetlég — ha kell újabb 
házfeloszlatásra is.

Idáig a terv, amely a legkomolyobb 
formában megvan Legfölebb az a változta­
tás eshetik meg rajta, hogy a törvény be- 
tűihez ragaszkodva a ház feloszlatás nem 
deczember 19-én lesz, amikor királyi kéz­
irattal elnapolják az országgyűlést, hanem 
csak január elaő napjaiban. Mert akkor 
még abban az eszteudoben kilátás lehet a 
költségvetés megszavaztatására.

DsmaUdy (elinti Kristófhoz.
Tutiknál a törvénytelm*! Ilin-

Döntés a Wesspréray Jelentése 
ügyében.

Debreczen, nov. 22.
Hazafias magatartásért Hajduvár- 

megye tisztviselői — mint ismeretes azzal 
lakottak, hogy a megye részére esedékes 
államsegélyt a darabant kormány deczem 
bér elsejétől beszüntette illetve megtagadta 
A kormánynak eme törvénytélen rendelke 
zése a megye hazafias magatartásának meg­
törésére irányul, nagyon csalódnak a dara- 
hantok, ha ebben a reményben ringatóznak 
Hajdumegye hazafias polgárait még e szem 
télén bosszú sem fogj* megingatni szilárd 
magatartásában. Törvénytelen rendelkezések 
meg nem indítják sem a megye közönségét, 
sem ennek szolgálatában álló tisztvi­
selőket.

Ama hazafias határozatokat, amelyek 
kel a megye minden összeköttetést, kato 
nát és adót megtagadott a Fehórváry kor 
mánynak a megyei közgyűlés egyhangú lel 
kesedóssel hozta.

Ha tehát a tisztviselők eme határozat 
foganatosításában, kormánynyal szembeszál- 
lanak csak a kenyeret és alkalmazást adó 
felettes hatóságok intézkedésnek tesznek 
eleget. Feltétlenül törvénytelen és közigaz­
gatási szempontból a közügyekre káros Kris- 
tóffy azon rendelkezése, amelylyel a megye 
államsegélyét beszüntette, azonban mindez 
nem lankasztja a küzdésre való erőt.

Azért szervezett a megyei közgyűlés 
jóléti bizottságot, hogy veszély és fenyegető 
körülmények között legyen fóruma, amely 
az esetleges törvénytelenségekkel szemben 
megvédi a tisztviselőkart. Az erőszakosko­
dások ellen méltó modorban tiltakozzék és 
ebben az irányban a megyei közgyűlésnek 
javaslatot terjeszen elő.

Hajdumegye hazafias törvényhatósági 
bizottsági tagjai komoly megfontolással 
hozták meg határozatukat és ha meghozták 
és ha annak betartására tisztviselőiket kö­
telezték vállalják a felelősséget. Megtalálják 
az utat, amelyen síkra szállhatnak a kor 
mánnyal és megvédhetik tisztviselőik meg 
élhetését és érdekeiket.

Veszprémy Zoltán vármegyei főjegyző

ily irányú jelentősében kifejtette Domahidy 
őispánnak a belügyi ügyvivő helytelen és 

törvénytelen gondolkodását és tiltakozott a 
íristóffy rendelkezése ellen.

Domahidy Elemér főispán kézhez 
véve a vármegye főjegyzőjének jelentését, 
még a tegnapi nap folyamán felterjesztette 
tiltakozását. A feliratban tiltakozik, hogy a 
vármegye közgyűlésének hazafias határosa 
tát azok a tisztviselők vonassanak kérdőre 
és Bujtassanak esetleges károsodással, a 
kiknek a közgyűlési határozat meghozata 
Iában részük sem volj és akik a közgyűlés 
rendelkezésére kénytelenek a megye határo 
zatát még abban az esetben is vógrehaj 
tani, ha azzal egyet nem értenének.

Megyei körökben különben élénk 
visszatetszésre talált a belügyi darabont 
újabb törvénytelensége és kíváncsian várják 
a hazafias tiltakozásra a feleletet.

Nincs pénze a kormánynak.
Aa állampénztár fizetésképtelen.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, nov. 22.

A belügyminiszteri rendelkezéssel 
felfüggesztett pestmegyei alispánhelyet­
tesnek, Fazekas főjegyzőnek az utal­
ványáról a vármegyeházánál ma azt 
beszélték, hogy azt az állampénztár­
nál honorálni fogják s a megye de­
czember havi járandóságait folyósítani 
fogják.

A mint a kormányhoz közelálló 
oldalról jelentik, Fazekas főjegyző 
utalványát az állampénztár félretette, 
s egyáltalán nem veszi tekintetbe, mert 
a számvevőség sem érvényesíti.

Az állampénztár nincs abban a 
helyzetben, hogy ezt az utalványt 
kifizesse, mert csak azt fizetheti ki, 
a mire fedezete van. A pestmegyei 
dotáczióra pedig a hitelt a belügymi­
niszter beszüntette.

Nem magát a dotácziót — az 
mondják — mert ezt csak a törvény- 
hozás szüntethetné be, hanem az en­
nek terhére engedélyezett hitelt, a mi 
fölött a miniszternek saját belátásához 
képest föltétien joga van.

rablóvilág felujulásáa éber figyelemmel őr­
lődnek kis jószágok felett. Egy ilyen betö­
résről ad számot tudósítónk, a mely a 

omok-kertben történt.
A késő éjjeli órákban udvarának hátul- 

só részén különös zajt hallott Bancsi László 
uvaros. Rosszat sejtett, tehát fiát maga 

mellé vette ős vasvillával kezükben kimentek 
az udvarra. Minthogy apró marhájuk, disz­
nójuk, tehenük, lövök nyitott ólakban van­
nak elhelyezve, féltek, hogy valami betörő, 
rabló akar kis gazdaságukban garázdálkodni. 

Amint kiléptek lakásukból egy sötét 
akot pillantottak meg az istálló végénél 

evő tyúkólnál. Rákiáltottak tehát :
— Ki vagy, mit akarsz ?
Az alak azonban semmit sem szólt 

íanem összehúzta magát. Bancsi László és 
ia azonban esti szürkületben tényleg felis­
mertek egy hatalmas alakot, gyors lépések- 
kal közeledtek tehát felé. Az alak látva, 
logy itt baj lesz, egy pillanat alatt a kerí­
tésen volt és az éjszaka sötétjében elmene­
kült.

Bancsiók egy böszörményi emberre 
gyanakszanak, aki mindenáron ismeretséget 
akart kötni és több ízben elment oda lakást 
kérni. A csendőrség egyébiránt a nyomozást 
megindította.

A városi tanács pedig ebből okul­
va, igen helyesen tenné, ha az ilyen 
népes kertek közvilágításáról már gon­
doskodna.

Meghiúsult betörés.
Rablók a Homokkertben.

— Baját tudósi tónktól. —
Debreczen, nov. 22. 

Közbiztonsági viszonyaink nem a leg­
jobb alapon állanak a külsőségeken. Nem 
fordítanak elég gondot a kertek : Homok, 
Csapó, Tóczós kertek éjjeli őrzésére. Mióta 
a közbiztonsági viszonyok bent a város te 
rületón ugy-ahogy rendezve lettek, az éjjé 
baglyok rendkívüli előszeretettel .jelölték 
préda helyül a kerteket. Ezek közzé tartozik 
a Homok-kert is. Nap-nap után fordulnak 
elő topások. Igaz, hogy nagyobb része meg 
hiúsult, mert az ottani lakosok a rettegett

Radosztáék a vádtanács előtt.
A Ssalal betörőt vád alá helyezték.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, nov. 22.

Radoszkák szereplése ismeretes 
Debreczen közönsége előtt, ők törtek 
óe a Szalay táblabiró és Pogány va­
súti mérnök lakásába és loptak onnan 
el nagyobb mennyiségű ékszert. A ha­
marjában észrevett betörők után szé- 
es körű nyomozást rendelt el a ren­
dőrség.

Radosztáék ennek útját vették s 
az egyikük Budapestre ment a lopott 
ékszereket elzálogosítani, a másikójuk 
pedig Nyíregyházára menekült. A ren­
dőrség a nyomozás alkalmával ezt 
megtudta s Bardócz rendőrbiztost el­
küldték a nagy stilü betörök kézre 
kerítésére. Bardócz munkáját siker ko­
ronázta.

Hazaszállította a főletteáek egyi­
két, a másikat pedig a szegedi rend­
őrség kisértette ide, Azóta a rabló 
testvérek a vizsgálóbiróság fogházában 
vannak.

A vádtanács tegnap délután fog­
lalkozott Radosztáék bűnügyével és 
őket betöréses lopás bűntettében bű­
nösnek találván, ilyen czimen vád alá 
helyezte és elrendelte a tóvábbi eljá­
rás megkezdését. A királyi törvény­
szék a legközeleb már napi rendre 
tűzi a Radosztáék bűnsorozatát s va- 
szinüleg nehány évig vigyázni fognak 
egymás egészségére.

S Darvas Testvérek
»81 felöltő fcruhi.se.

Debreczen, Fehérló szálloda épület, Kőtemplommal szemben. 
Poutoe

beszerzésénél a nagy közönség érdekeit Debreczenben egyedül
WUtL O V £VS

tarthatja szem előtt I

legszebb őszi és téli női felöltők
szőrmekabátok, colit ók, leány kabátok és kőpények 
a legmérsékeltebb árban kaphatók. '

Állandó kiállítás az idény legremekebb újdonságaiból.
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Vármegyénk és vidéke.

Kossuth ssobor a vidéken. Nagy* 
Károlyban Kossuth szobrot áHitanak fel. A 
mozgalom eléri Károlyi István gróf áll, aki 
a követkézé lelkes felhívást bocsájtotta 
közé :

Felhívás hazánk honleányaihoz ! Kell, 
hogy minden hazáját szerető honleány egy 
ereklyét őrizzen szivében, bűvös tükör ez, 
mely a múlt, jelenképei váltakoznak s hosszú 
vészteljes legendák közt olyankor egy fe­
ledhetetlen mély, egy-egy rokonszenves dal 
rendüljön föleinkbe — mondhatnánk lel­
kűnkben; és e ndvek, e dalok mindig ifjú 
örökzöldek: hozhatatnak örömét, hozhatnak 
bánatot e szent ereklye neve a hazaszere- 
tét. Adja az ég, hogy a magyar nők ezt 
megőrizzék szivükben 1 Mert mig mi mind­
nyájan éltetjük tettel és óhajjal Vesta láng­
ját keblünkben, egy szebb jövő meghoz­
hatja azt. 0a valamikor, úgy ma lobogjon 
magasri é szent ereklye lángja a magyar 
honleányok lelkében ős szivében, forró imá­
jukat. vive a mindenhatóhoz, esd ve tőle Ál­
dását, qehéz, elszánt küzdelpoüpkhöz, me­
lyet nemzeti önérzetünk parancsszavára al­
kotmányunk védelme, szabadságunk és füg­
getlenségünk kivívása érdekében folytatunk. 
Azt hiszem, visszhang™, {aláland ama óha­
jom és kérésem, hbgf almuk a férfiúnak a 
Nagykárolyban felállítandó szobrához, aki 
égész életét egyes-egyedül hazájának szen­
telte. Akti nemzeti szent eszményéért, 
nemzet függetlensége és szabadságáért küz­
dött, harczolt, munkálkodott, akinek a 
magyar né'Mgét első só'rfcad Köszönheti mai 
rlkotmányát» boldogult Kossuth- Lajos szob­
aára némi áldozatot hoznak az adományok 
gyűjtésének kezűkbe vétele által. Gróf Ká 
rotyi István a magarészéről kétezer koronát, 
boldogult özvegy gróf Károlyi György né 
végakaratából pedig ezer koronát juttatott 
a KosftftfclzöbŐM.

Veér Judit róseája. Lampért Géza 
éveken tanulmányozta« a kurucz korszakot, 
Magyarország eme legendás időszakát. Sok­
sok kurucz történetet dolgozóit fel tár- 
czákban, novellákban s e közben készült 
nagyobb alkotása a »Veér Judit rózsája drá­
ma mogirására. Igazi kurucz levegőtől alko 
tolt darab a költő nagyhatású színpadi mun 
kája, mely az első nagy irodalmi jelentősé 
gü újdonsága lesz az idei szezonnak, A da­
rabban a főbb szeregeket Markovics Margit 
Szabó Irma, Ardbl Ida, Békés Gyula, Ternyei 
Szakács Andor, Krasznay Ernő, Sarkady 
Vilmos, Árkossi Vilmos és Deéssy Alfréd 
: átszák. A színház igazgatósága meghívta az 
első előadásra a költő szerzőt is, aki a va­
sárnap esti premieren valószínűleg jelen is 
lesz.

A Figaro hfciassfcga kerül ma 
színre, mely Zilahy Gyula pompás Figarója 
révén bizonyara ma szép számú közönséget 
fog a színházba vonzani.

Bolyó görög. Buttykai Ákos ope­
rettjéből megkezdődtek a zongora próbák 
Huber karnagy vezetésével. A darabot Zi­
lahy igazgató méltó fényes kiállítással hozza 
színre.

„A* napon kiadó három elsőrendű 
támlásszék, kőzépcsoport negyedik sor 80 
krajczárjával. egyes estékre is. Czim a kiB' 
dóban.

rendelkezésével, melyben a megye 
állami dotátiőját beszüntette november 
hő 28-én tartandó ülésében fos fog­
lalkozni. Ezen az ülésen fog határozni 
a tisztviselők járandóságának épségben 
tartásáról is.

— As ev. ref egyhós árvaüryl 
blsoteéga e hó 24-én dé'ntén V* 6 óra­
kor az egyház tanácstermében ülést tart, 
mely ülésen az árvákat felruházó küldöttség 
teszi meg végső jelentését.

Lengyel Imre '»ÍSiapAnsóga.
A napokban megírtuk, hogy Lpngv«l Imre 
kir. táblabiró, a hajduszoboszlói járásbíróság 
vezetője szintén a főispán jelöltek között van. 
Lengyel Imre ma hozzánk intézett levelében 
megczáfolja a hir valóságát. Az óriási 
kombináczió tömkelegben szinte lehetetlen 
minden fairnek alaposságát ellenőriznünk és 
igy kerülhetett a főispán jelöltek közé. 
Lengyel Imre neve is, a kinek hazafiasságá­
ban nincs okunk kételkedni.

Jogáasok hangversenye. A 
debreczeni jogászok első hangversenyük 
nagy sikerén felbuzdulva, elhatározták, hogy 
második hangversenyüket már a jövő hó az 
az deczember J-ép, pénteken este megtart­
ják. Minthogy pedig á múlt hangversenvtik 
alkalmával a főiskola díszterme szűknek bi­
zonyult/a nagy számú közönség befogadá­
sára úgy határoztak,,, hogy ezután hangver­
senyeiket mindannyiszor a Bika dísztermé­
ben rendezik, annyival is inkább minthogy 
azokat tánczestély fogja kivetni. A jövő hé­
ten tartandó hangversenyen szerep'ö höl­
gyek felkérése már megkezdődött s a rész­
letes műsort a napokban közölni fogjuk.

— GalAnffy ügyéi« búcsúja. A 
debreczeni kir. ügyészség volt vezetője Ga- 
lánffy János dr. a ki tudvalevőleg igszságér- 
zetéből kifolyólag nem akarta teljesíteni 
Lányi igazságügyér rendeletét s e miatt fel­
mentését kérte, elbúcsúzott az ügyészség 
tisztikarától. A bucsuzás igen szívélyes és 
meleg* roitr. — Mindenki sajnálja a kiváló 
jogász távozását. Utódja dr. Várady Sándor 
csütörtökön veszi át az ügyészség vezetését 
Gaiánffy-'János bírói kinevezése még nem ér­
kezett meg.

— A világítási bisottság e hó
25-én Körner Adolf tanácsnok elnöklete alatt 
ülést tart. Az ülésen a folyó ügyeken kívül 
még a villamos telep építésére vonatkozó 
árlejtésekkel is foglalkoznak.

— Hangverseny. .Petőfi Dalkör* 
f. évi deczember 14 én tartja téli hangver­
senyét a Margit fürdő dísztermében, váloga­
tott műsorral, a műsor egyik kiemelkedő 
pontja ilj. Kardos Géza gyógyszerész sza­
valata lesz. Már előre is felhívjuk városunk 
tánczolni vágyó szép asszonyait s leányait 
az estélyen való megjelenésre.

— Iparosok felolvasó ülései. Igen 
érdekes és életre való eszmét óhajt megva­
lósítani az a bizottság, mely az iparos kör 
kebelében alakult. Elhatározta ugyanis ezen 
bizottság, hogy a tél folyamán számos fel­
olvasó üléseket tart az ipartestület díszter­
mében, mely felolvasások tárgyát egyes köz­
gazdasági, főleg pedig ipari kérdések beható 
tanulmányozása és tárgyalása fogja képezni. 
Ezen felolvasásokat eleinte csak mesterek 
fogják tartani, de ba ezen minden iparos 
érdeket szolgáló társadalmi mozgalmukat

óra, ékszer, ezüstnemü
CJP BV JBL W JLJBA„ JÓL remekei

nagyobb választékban, olcsóbban mint bárhol az egész országban
Debreczenben egyedül B-. ö ovtteiUfcl kaphatók.

j ss önmagát az, ki bevásár- UCl I ||E|I áa WITT nagy áruházábim Gsapó-u. 
■UasaamÄ|aaal|Ä lási szükségletét nem IVtlitlli.fi öö fill I 22. sz. szerzi be, mert ott IVIBIIl dllUllu legjutányosabban kaphatók a le§ újítod divatu férfi- és női öltönyök, felöltök és téli

I kabátok, szövetek, wellesék, trikó tuhik, boák sth. legelőnyösebb részletfizetésre.

Színház,
Heti müior.

Csütörtök Figaróházassága. Vigj. C.
Pánték Szegény Jonathán. Operette A
Szophat Lilla. Vígjáték B.

Bohém világ. Ifjúság, szerelem, gon 
datlanság 1 Bohém jókedv, dal és halálos 
szdmoruság. Az élet minden fénye, az élet 
minden árnya: ez a Murger hires darálj 
A hétköznapi sivár léttől szivárványos tar­
kaságával különböző művészi élet levegője, 
minden bolondsága s megható tragikuma ne­
hezedik lelkünkre. Azoknak a színészeknek, 
akik ezt a színjátékot jól akarják játszani : 
nagy művészeknek kell lenniök. A mi ipar­
kodó színészeinkben a bohémság volt kevés, 
a darabosság sok. Amit Ternyei (Rodolphe' 
nyújtott, becsületes munka volt, de kevés, 
de nem az igaz. Nem tud nyugodtan be­
szélni, nem tud súlyt adni szavának. Bizonyos 
nyugtalan szakadozottság jellemzi minden 
szerepét. Társa: Markovits Margit (Mimi) 
sokkal igazabb, színesebb művészettel ját­
szotta meg a beteg kis lány szerepét. Ezen 
az estén is övé volt a siker koronája. Ked­
ves beszédével tűnt ki Kondor, Szabó Irma. 
Művészetének, humorának legjavát adta Zi­
lahy Baptist szerepében. Közönség szép 
számmal volt. Ezt a darabot még meg kell 
ismételni.

(0. «.)

Méregkeverő feleség.
Ab asszony a férje ellen.

— Saját tudósítónktól. —
— nov. 22,

Furcsa históriában kell a törvénynek 
az igazságot kideríteni, melyben a férj és 
feleség viaskodnak egymás ellen, oly bűnö­
ket rónak egymás terhére, melyek épen 
nem a hitvestársi szeretettől tanúskodnak.

Takács Mihály vázsonyi gazda be 
panaszolta a feleségét és fiát, hogy meg 
akarták öt mérgezni. Tejet és pogácsát 
adtak neki, a melybe szénkéneget kevertek, 
ő azonban gyanakodott, meg is ismerte a 
méreg szagát, miért is elvitte a szomszé­
dokhoz, kik megkóstolták a tejet, de csak 
azért nem lett semmi bajuk, mert keveset 
ittak belőle

A gyanúsítottak azonban tagadták, 
hogy ők megmérgezték volna az ételeket. 
Takácsné azt állítja, hogy az egész mérge­
zési história csak mese, mellyel férje őt el 
akar!a távolítani magától.

Nemrégen ugyanis hazajött Ameriká­
ból 22 éves Mihály fiuk, de nem jól ment 
a tengerentúl a dolga, nem szerzett sem 
mit, a mi miatt az apja nagyon haragudott 
rája és nem is akarta a házba ereszteni, 
mert nem volt a legénynek semmi pénze.

Az anya ellenben nem volt ily kegyet­
len és gondoskodott fiuk fentartásáról.

így adta elő az asszony az esetet, 
melynek felderítésére a nyomozást meg­
indították.

ÚJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon az. 339.
Szerkesztőségi ó. : d. e. 6—18 d. ú. 2 ő. éjjeli 2 6. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 szám

— Hajdumegye elvont dotácziója.
A vármegye jóléti bizottsága Kristóffy 
belügyminiszter ismeretes törvénytelen

■ > : ■ ■<*:■ '
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a* iparosok meleg érdeklődése fogja kisérni, 
melyet annyival is inkább remélnek elérni, 
min*hogy ezen felolvasások hallgatása telje­
sen ingyenes, úgy akkor városunk kiváló 
gazdasági szakférfiait is megfogják nyerni 
eme felolvasások tartására. Az első felolva­
sást e hó 26-án délután 6 órakor tartják 
az ipartesttilet dísztermében, a mely ülés 
tárgya a kővetkező: 1. A felolvasások tar­
tásának ez élj a, előadja dr. Tóth Kálmán 
ipartestületi jegvző. 2. Iparosok dolga. Elő­
adó Dávidházy Kálmán. Remélhetőleg ipa­
rosaink ezen felolvasásokat, mely nemcsak 
tanulságos és hasznos, de kellemes szórsko 
zásul is fog szolgálni, igen nagy számmal 
fogják látogatni.

- Könyroaztás Az iparos kör könyv­
tárának n*vssó kő őnségé. értesítik, hogy 
ezmful he’enként 2-szer lesz könyvosztás 
és pedig kedden este és pénteken este 6— 
7 óra között. Az iparos kör elnöke,

— HaláloeAsok. Szabó Sándor ev. 
ref. 40 éves. Beke Albert ev. ref. 67 éves, 
özv. Kocsis Józsefeié ev. ref. 72 éves özv. 
Végh Mihályné ev r°f. 89 éves, Szikszay 
István ev. ref. 80 éves, Deák György ev. 
ref. 37 éves,

— El a nagyvilágba. A rósz meg­
élhetés és a tengeren túli jobbnak 
hirdetett élet sok embert vakít el. 
Újabban 2 balmazújvárosi ember szedte 
össze a sátorfát és vándorolt ki Ame­
rikába.

— Békéltető bizottsági ülés. E
bó 29 én délután 3 érakor az inartesttiMi 
békélto'ő bizottság ülést tart az iparteetfllrt 
kis tanácstermében. mely ülésen a segédek­
nek a mesterek ellen tett panaszai nyernek 
elintézést.

— A színház uj baritonistája
Békés Qvula színházi titkár ma Bay Lászlót 
a kolozsvári színház baritonistáján 3 évre 
Zilahy társulatához szerződhette.

— Betörés a Rákóczy-utczán.
Vakmerő betörést követett el eddig is­
meretlen tettes a Rákőczy-utcza 37. 
sz, a. házban. Feltörte ott Kis Jolán 
főzőnő szobáját és onnan ellopott egy 
darab női ezüst órát lánczostől. Az 
óralánezon napraforgó díszítés volt. 
A rendőrség a feljelentés folytán nyom­
ban hozzálátott a tettes kiderítéséhez, 
de eddig a nyomozásnak eredménye 
nem volt.

— A karácsonyi vásárra kibocsá­
tott aláírási illetve gyüjtőiveket tisztelet­
tel kéri a Szent Erzsébet egyesület elnök­
sége lehetőleg miharabb Wolafka Antalnó 
alelnökhöz (Szent-Anna 21.) visszaküldeni, 
az esetleg már meglevő vagy elkészült tár 
gyakat pedig e hő 29 ig, vagy legkésőbb 
deczember 6-áig ugyancsak oda küldeni is 
hérjtik kivéve a süteményeket és italokat, 
melyeket csak deczember hó 9-én délelőtt 
egyenesen a Bika dísztermébe szállítani 
kéretnek.

— Teaestély. A Szent Erzsébet- 
Egyesület f. hó 26-án d. u. 5 órakor dr. 
Irinyi Istvánná társelnök, Csanak Józaefné 
és Wolafka Antalné elnök vezetése mellett 
teaestélyt rendez, melyre a választmányi 
tagok közöl a háziasszony szerepre a kö­
vetkező hölgyek vállalkoztak : Aczél Gézáné. 
özv. Bogdán Zsigmondné, Borzsovay Deme- 
terné, Csanak Jőzsefné, Dömök Bóláné, 
Du-nbrava Lászlóié, Eckensberger Ili, Por 
gáeh Károlyné, özv. Gerzon Ödönné, Lösch 
Istvánná, dr. Sztits Miklósné, Vámos Ká­
rolyné, Vecsey Imre úrasszonyok.

— Hás ée földbirtokosok részére
legolcsóbb törlesztéses pénz kölcsönöket ax 
ingatlan legmagasabb értékéig csakis a .Bu­
dapesti Takarékpénztárak képviselősége* fo­
lyósíthat. Debreczen, Csapó-u. 12 szám. Ér­
tekezhető egész nap.

A kávévásárló közönség figyel­
mét lelhivjuk a Fólegyházi János ezég mai 
lapunkban közölt hirdetésére.

— Pergetett oaemegemés és ezu- 
kortorma a legolcsóban beszerezhető Dávid 
Zoltán üzlletében Rákóczi- és Eötvös-utcza 
sarkán. Telefon 315.

Az inkvizitorok elindultak.
Kaffkák a pesti vármegyehásán.

Fazekas szilárdan áll.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, nov. 22.
Kristóffynak nem volt elég az 

eddigi sok sok kudarcz. Újabb kudarcz 
levelekre vágyik. Ma ismét szaporította 
ezeket a leveleket. Még mindig azt 
hiszi, hogy van ereje a törvényható­
ságok ellenálló képességét rendeletek­
kel és miniszteri biztosokkal megaka­
dályozni.

így ma megpróbálkoztak a Kaff­
kák Pestvármegye házán, de bizony 
szégyenszemre vonultak el onnét. Dél­
előtt ugyanis megjelentek ott Szabó 
László miniszteri tanácsos, Vásárhelyi 
László s. titkár és Körner számellenör, 
a kik nyomban hozzáláttak az inkvi- 
zitori munkához.

Mindenekelőtt betelepedtek az al 
ispáni hivatalba és becitálták Fazekas 
Ágoston főjegyzőt. Fazekasnak azon­
ban eszeágában sem volt az inkvizi­
torok hívására megjelenni, hanem ki­
jelentette, hogy ha beszélni valójuk 
van fáradjanak el hozzá.

A három Kaffka erre nem tehe­
tett egyebet, felkeresték Fazekast hi­
vatalos helyiségében a hol megkér 
dezték, hogy Kristóffy rendeletéit mért 
nem hajtja végre.

— Eszembe sincs, — válaszolta 
— Fazekas. Törvénytelenségre nem 
vagyok kapható.

Szabó erre azt kérdezte, hogy 
mért nem hagyja el a hivatalát?

— Azért — volt a felelet — mert 
nem hagyhatom el csak akkor, ha 
Pestvármegye törvényhatósága kény­
szerít rá. Kristóffynak nem engedel­
meskedem, s ki nem megyek innét 
csak erőszakkal.

Két óra hosszat tartott az inkvi- 
ziczió. A Kaffkák a nagy kudarczczal 
eltávoztak Pestmegye székházáról.

A bal siker azzal tetöződött hogy 
Dubraviczky, a belügyér kegyelméből 
kinevezett uj főjegyző, kijelentette, 
hogy a főjegyzői tisztet nem fogad­
hatja el csak akkor, ha törvényhatóság 
választja meg.

A késő esti órákban hire járt, 
rogy Kristóffy, Fazekast karhatalom­
mal akarja a vármegyeházáról eltá~ 
volitani.

TÁVIRATOK.
Ä főváros közgyűlése.

Budapest, nov. 22. Izgalmasan 
kezdődött meg ma a széles főváros 
közgyűlése. Baracs Marcel bizottsági 
tag ugyanis indítványt terjesztett be, 
hogy Abaujmegye és Kassa városát a 
közgyűlés hazafias magatartása miatt 
üdvözölje. — Ez nagy vihart keltett. 
Hosszas vita fejlődött ki a kérdésben 
Polőnyi Géza és Sándor Pál a sze­
mélyes térre vitték a dolgot. Végre 
Márkus polgármester kijelentette, hogy 
az indítványt külön rendkívüli közgyű­
lés elő viszi.

SzabadsWUből haladó.
Budapest, nov. 22. Szombathy 

György szabadelvüpárti képviselő meg­
unta a bukottak dicsőségét. Kilépett a 
szabadelvtipártből és belépett a haladó 
pártba.

Kristóffy kiruccant.
Budapest, nov. 22. Kristóffy belügy­

miniszter a napokban hirtelen eltűnt Buda­
pestről. Mint most kiderflU Abbáziában volt 
ahol meglátogatta Tahy főispánt.

Dókus díszpolgár.
S.-Ä.-Ujhelv, nov. 22, A város 

közgyűlése ma Dokus Gyula alispánt 
hazafias magatartása miatt — dísz­
polgárrá választotta.

Ä dotáció elvonás ellen.
Makó, nov. 22. Csanádmegye jóléti bi­

zottsága ma ülést tartott, amelyen foglalko­
zott a belügyminiszternek a dotáció elvoná­
sáról szóló rendeletével. A bizottság elhatá­
rozta, hogy e tárgyban feliratot intéz Kris- 
tóffyhoz,

A póttartalékosok behívó)*.
Budapest, november 22. Fejér- 

váry Géza minirzterelnök „ötletesen* 
akarja kijátszani a törvényhatóságok 
azon intézkedését, melylyel a póttar­
talékosok behívóját nem kézbesíti. Mint 
pénzügyminiszter rendeletet adott ki a 
pénzügyigazgatóságokhoz, a melyben 
elrendeli, hogy a behívott póttartalé­
kosok névjegyzékét a hivatalokban ki- 
függeszszék s a póttartalékosok a be­
hívót ott vegyék át.

Halál i nászuton.
Budapest, nov. 22. Langer Gyula, 

a Magyar fém és lámpagyár hivatal­
noka, kinek vasárnap volt esküvője 
Blankenberg Lipót kőbányai nagytra- 
fikos leányával, ma a fiumei Deák­
szállóban állítólag ételmérgezés követ­
keztében meghalt.

Ugocsa megye Installál.
Nagyszőllős, nov. 22. Ugocsa- 

megye ma tartotta rendes közgyűlését. 
E közgyűlés napirendjén volt a kor­
mány bemutatkozó leirata is. A megyei 
közgyűlés sajnálattal vette tudomásul, 
hogy a Fejérváry kormány maradt 
ismét a kormányon és hazafias aggo­
dalom tölti el annak tudatában. Saj-

Vegyen órát, ékszert, ezüstöt Halász Nándor ékszerésznél 
Debreczen, Piacz-u. 24. (Fehérlő szálloda), mert ott a
legolcsóbban ős legszolidabban lesz kiszolgálva.
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nálfeozik végül azon is, hogy a mai 
viszonyok között Herényi Péter elvál­
lalta a föispánságot. Hosszú vita után 
végre is 46 szóval tizenkettő ellenében 
elhatározták, hogy a főispánt beiktatót 
november 80-án fogják megtartani.

A Japán orosz háborn tanúsága.
Londou, nov. 22. A Daily Telegraph 

jelenti, Tokióból tegnapi kelettel : Japánban 
azzal a tervvel foglalkozik, hogy a hadse­
reget újjászervezik. Legközelebb czirkáló 
hajórojt fognak a déli vizeken felállVani, 
Pénzügyi tekintetekből az állandó hajóraj 
fö része n«m sorhajókből fog állani.

Hír szerint az orosznak az a tervük, 
hogy a vasúti vonalat Havsrovszktöl Blagov- 
jescsenszkig és innen Csitáig építik ki. Az 
haderő főállomás helye Csita és Nikolczk 
között I tz.

Gyűjtés az orosz zsidóknak,
London, nov. 22. Az a gyűjtés, melyet 

Rotschild az oroszországi zsidómészárlás ál­
dozatai számára megindított eddig 193,000 
irtot eredményezett.

A vezérlő blzottség ülése. _
Budapest, nov. 22. A vezérlőbizottság 

a napokban fl’ésre hivatik össze, mert hire 
jár, hogy a kormány még erélyesebben ak;r 
a megyékkel ellen eljárni.

A kormány megvédése.
Budapest, nov. 22. Fejérváry 

Géza minisztelnök rendeletet intézett 
a budapesti honvéd parancsnoksághoz 
karhatalmi zászlóalj szervezése czél- 
jáből. E zászlóaljjal a kormány de- 
czember 19 én az esetleges inzultusok­
tól magát megvédelmezni.

UJ főispánok.
Budapest, nov. 22. A haladó párt­

ban nagy megelégedéssel viseltetnek a Fe­
jérváry kormány dolgai iránt. Ma itt az a 
bír járt szárnyon, hogy a legközelebbi 
napokra 4 uj főispán kinevezése várható.

A szabadelvűek nyilatkoznak.
Budapest, november 22. A szabadelvű 

pártban élénk visszatetszést keltett egyes 
lapok azon híradása, hogy a pártot többen 
ott hagyták. E hitt ma tartott ülésükből ki 
folyólag megozáfolják.
A király és a szultán távirat váltása.

Budapest, nov. 22. Konstantiná­
polyból jelentik, hogy a szultán és a 
Ferencz József király között nagy tá­
virat váltás volt. A szultán arra kérte 
a királyt, hogy a flotta demonstrácziőt 
halasszák el. ő felsége a szultánnak 
ezt válaszolta, hogy ebbe nemcsak 
neki, de a többi nagyhatalomnak is 
beleszólása van.

totf, hogy felesége, ski a falu legszebb 
asszonya volt, megcsalja őt és háta irögö't 
szeretőt tart.

A gyilkosságra napokig készült s mi­
kor meggyőződött gyanúja alaposságáról — 
annyira elfogta a gyilkosság bosszú dühe, 
hogy nem csak a tetten ért szerelmeseket 
gyilkolta le. de egy egész csomó embert, 
szomszédjait is, akik a véres tettében őt 
megaksrták akadályozni megszuikált.

Ezek voltak motívumai annak a bosszú­
álló gyilkosságnak, amely Magyar Pótáriá­
kon történt.

A véres esetről tudósítónk a követke 
zőket írja :

Mihály Sándor jómódú péterlaki gazda 
ember elkövette azt a hibát, hogy szegény, 
de szép asszonyt vett feleségül.

Fiatal is volt, szép is az asszony, de 
ami a legnagyobb hibája s halála okozójává 
lett: Kikapós és hamis is.

A falu legényei szívesen taposták a 
lába nyomát. A szerencse egy Nagy nevű 
legénynek kedvezett, mert a menyecske 
ennek szavát hallgatta legszívesebben. A 
barátságból rövid idő alatt szerelem lett. A 
viszonyról már mindenki beszólt, csak — 
amint lenni szokott — a férj nem sejtett 
semmit.

A sok mende monda végre a férjnek 
is fülébe jutott. A férj a régi kipróbált 
módszerhez folyamodott. Vasárnap délután 
elment hazulról, de későbben váratlanul 
visszatért, s az asszonynál találta Nagyot.

A legény feje a menyecske ölébe volt 
hajtva. A látványra a megcsalt férj előrán­
tott egy készen tartott konyhakést s először 
Nagyot gyilkolta le, s aztán a feleségére ro­
hant s egy döféssel szíven szúrta.

A dühöngő ember a lármára berohanó 
szomszédok közül is többet megsebesített.

De végre is többeknek sikerült megfé­
kezni a dühöngőt s kicsavarták kezéből a 
kést. Megkötözték s nemsokára átadták a 
megérkező csendőröknek.

Már ekkorára lecsillapodott dühe és — 
a börtönben egyre csak siratja azt a szép, 
bűnös asszonyt . . .

Véres családi dráma.
A megcsalt férj bosszúja.

— Baját tudósítónktól. —
— nov. 22.

Tegnapelőtt délután valóságos vórfü- 
dőt rendezett Péterlakán egy szerencsétlen 
ember, aki arra a szörnyű felfedezésre ju-

T ömréaiyteezéSe
Újságíró és ügyvéd párbaj. Si­

pos Béla, lapunk felelős szerkesztője ez év­
előjén párviadalt vívott Békés Jenő nagy­
váradi ügyvéddel. A kir. törvényszék Sípos 
Bélát párviadal vétsége miatt egy hónapi 
fogházra ítélte el. Tegnap tárgyalta ezt az 
ügyet a nagyváradi kir. ítélő tábla, a mely 
a büntetést 8 napra szállította le.

A gazda vagyona. Pálfi Lajos Czi- 
bere János, Varga Imre és neje, továbbá 
Egri Lajosnó. Pálfi Lajos és Czibere János 
béresek összebeszélve ez év augusztás ha­
vában több izban betörtek Molnár Imre gaz­
dájuk magtárába s onnan tübb zsák búzát 
loptak el, melyei Varga Imróóknek és Egri 
Lajosnénak igen olcsó áron elvesztegettek. 
Minthogy a megkárosított gazda Molnár Imre 
Pálfi Lajos cselédje ellen panaszát vissza 
vonta, igy a törvényszék ót felmentette, Czi­
bere Jánost azonban 6 havi börtönre ítélte lo­
pás vétsége miatt, Varga Imre és neje továbbá 
Egri Lajosné pedig 10—10 kor. fő és 5 — 5 
kor. mellék pénzbüntetésre ítéltettek orgaz­
daság vétsége miatt. Az ítéletben a vádlot­
tak megnyugodtak.

Szalonnát loptak. Kovács István 
hajdúnánási parasztlegény Nagy László tár­
sával a múlt hó 20-án este betört Balogh

— Minden valószínűség szerint, már 
holnap reggel az ügyész kezeiben lesz 
az ügy.

Clotild izgatottan járt föl és alá.
— Ám legyen, hebegte. Te akarod 

Gardener !
Nem akarok utadba akadályokat gör­

díteni. E pillanattól kezdve átadom neked a 
nyomorultat, hadd érje el az igazság bün­
tető keze. No de már késő van, válnunk kell. 

— Holnap ismét találkozunk ?
— Igen, ebben a szobában. Isten veled. 
Gardener gyöngéden megszorította Clo­

tild kezét.
— És szeretsz még úgy mint egykor ? 

Kérdezte halkan miközben kezet csókolt.
— Örökké, örökké ! felelt Clotild.
És Gardeuer tulboldogan tért haza la­

kására.
XVIII.

A vizsgáló bírónál.
Tíz órakor Buvard elhagyta Gardeuer 

lakását, hogy a vizsgálóbíróhoz menjen. Most 
már nem lehetett tovább várni.

Liprani herczeg tudta, hogy elárulták 
és most már föltehető volt, hogy irháját el­
hordja Párisból és máshol helyezze magát 
biztonságba.

De voltak még nehézségek melyeket 
el kellett hárítani. Bizonyos volt ugyan hogy

PfliFfíné* mesés olcsó árakban lehet mindenféle 
elegánsabb W®1 V divatosabb V tartósabb ÖBl U férfi- és flu ruhát vásárolni.

Debreczen, Piacz utcza 61 szám a most ujonan épült Ili emeletes Tischer palotában, Szent Anna-ntczával szemben.
Maradékokat féláron alul árusítjuk. Selyem pamut 15 kr. A raktáro -
levő összes téli szövetek, selymek, barchetek, vászon és asztalnemű < , 
női és férfi fehérnemüek, paplanok, női és gyermek felöltök gyári áron 
jóval olcsóbban árusítjuk. Tisztelettel Walleriteln Ftilíp F 1.

Zsuzsánns hajdúnánási lakosnő padlására és 
onnan egy jó darab szalonnát elloptak. Lopás 
vétsége mialt kerültek ezért mindketten a 
törvnnyszék elé. A törvényszék Kovács L t 
vánt 4 havi Nagy Lászlóra pedig 2 napi 
fogházbüntetést mért, melybe a vádlottak 
megnyugodtak.

Röpirat Tisza Istvánról. Még
abban az időben, amikor gróf Tisza István 
miniszterelnök volt, egy röpirat jelent meg. 
Szocziáüsták írták s abban a kormány- 
elnököt megtámadták az Iparbank élén 
viselt dolgaiért. Akkortájt ítélték el ugyan­
csak emiatt történt támadásokért, amint 
ismeretes, Fényes László hírlapírót a a két 
szocziálista: Weltner Jakab és Schwartz 
Gábor megismételte a vádakat, megtoldva 
az ecsedi láp lecsapolásának ügyével. Az 
utóbbi tekintetében az egész Tisza famíliát 
megvádolták. A kir. ügyészség Magyar- 
ország akkori miniszterelnökéről lóvén szó, 
hivatalból eljárást indított s az ügyet a 
pozsonyi esküdtszék elé utalta. Tegnap 
kezdték meg a tárgyalást, de azt — mint 
Pozsonyból táviratozzák — nem fejezhették 
be. A tárgyalás mai napján ugyanis a vé­
dők előterjesztést tettek arra nézve, hogy 
hogy a vádak valóságát bizonyítani kíván­
ják. ügy látszott, mintha a bíróság nem 
lett volna hajlandó a kóróst tsljesiteni. De 
ebkor érdekes dolog történt. Visszavonultak 
ugyanis tanácskozni az esküdtek s ők is 
kérték, hogy a törvényszék rendelje el 
az iparbank könyveinek felmutatását, mert 
csak ezeket látva, hozhatnak, majd 
igazságos verdiktet. — A bíróság erre 
helyt adott a kérésnek s elhalasztván a tár­
gyalást, akként intézkedett, hogy az iratok 
visszakerüljenek a pótvizsgálatra a vizsgáló­
bíróhoz. Ha a pótvizgálatot megtartották, a 
pozsonyi esküdtbiróság uj tárgyalást fog 
kitűzni,

rebény-csarmok.
Ä hetes számú zárka.

58 Bűnügyi regény.

Iidrn'nél a ,eK- fiornUUÍU eleeánsabb UölU divatosabb
*r-nél a leg Corn nél a leg*IIvili tartósabb

Nagy árleszállítás.
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a férés tett elkövetője Liprani hercseg volt, 
de a tett indító okául még semmi bizonyo­
sat nem tudtak.

Buvard most már leghelyesebbnek ezt 
vélte, ha de la Chatagueraie urat beavatja 
titkába és vele egygyüttesen világítja meg 
ezt az ügyet.

Azonnal bebocsátották.
(Folytatjuk.)

Közönség köriből.
A rendőrség figyelmébe.

Bizony válságos időket élünk, minden 
oldalról csapkod bennünket a sors suhogója.

Részben a mindenféle betörök és 
gyilkosok ellen kell vaskarokkal és erős 
fegyverekkel védekeznünk, más oldalról pedig 
a haza védelmére rendelt, illetve hivatott, 
de alkotmánytörö hazaárulóktól. Szomorú 
delog, hogy a már évszázadok óta gyász­
napokat élő magyarnak nincsen igaz 
támasza. Nincs aki buját s a szivében 
mélyen gyökerező fájdalmait enyhítse s vele 
a sors keserű kenyerét megszegje.

Bizony szegény magyarom fáj ez 
mindnyájunknak, mert látjuk azt, hogy egy 
jobb sorsra kivezető ut a jövő homályában 
elmosódik s vele együtt majdnem reményünk 
is, midőn látjuk azt, hogy a saját véreink 
is ellenünk törnek s a helyett, hogy beteg 
és a sok sarozok ős háborúk s a sors 
korbácsa által elvert testünkre s a lelkűn­
kön elkövetett sok igazságtalanság után 
gyógyító balzsam helyett a halált és vég­
pusztulást kívánják.

Már elkészítették számunkra az érez- 
koporsót is ős felháborítóan, még a gyári 
áron alul is akarják rendelkezésünkre bo­
csátani. A temetkezés árát meg éppen 
felére szállították le, csakhogy mielőbb 
haljunk meg.

A napokban az anyakönyvi hivatal előtt 
elhaladva, megbotránkozással láttam azt, 
hogy egyes temetkezési intézetek szolgái, a 
kutyasintértől elvett dróttal próbálták meg 
egymáson, hogy miképen lehet megfogni még 
élve az embereket, hogy még életében adják 
a halál kasszája elé, s ezek a pribőkecskék 
egész napon át ott várják az áldozatokat. 
No ez már egyebet nem érdemel, mint köz- 
meg vetést. 1

Minden élelmességnek helyet adunk, de 
már az ilyen lelketfelháboritó cselekedet 
bennünk a csordultig telt poharat eltöri.

Hiszen nem is merem a többi leleple­
zéseket nyilvánosság elé hozni, mert hiszen 
elég adat ős szomorú tapasztalat birtokában 
van a közönség is csupán egy kisebb követ 
akartam szivemről legördíteni.

Debreczen, 1905. november hó.
Nagy It hál y.

Bor, gyümölcsfa és spárga
A Drót Degenfeld József és Dr. Belkányl
Miklós urak „Erzsébet“ szőlötelepén 

kitűnő minőségű
6 bor, gyümölcsfa oltványok 
és 3 éves spárga gyökerek

kaphatók.
iroda: Debreczen, Kossuth-utcza 32.
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Donogán és Somossy
-—~ czégnél =

DEBRECZEN, Kistemplombazár,

már megkezdődött e

nagy karácsonyi vásár
Feltűnő olcsó árak és csak jó mi­
nőségű árak kerülnek eladásra.

Vadászoknak I 
Gazdászoknak I

Legtartósabb és legjobb viselet a valódi 
vízmentes

Székely vadászkabát
kapható egyedüli készítőnél

Frank Rezső
férfi-, és gyermekruha áruházában,

a Bika szálloda mellett. 
Óvakodjunk az ntánzatoktól!

Őszi Idényre
megérkeztek

remek kivitelben sima és mintás 
posztók, szövetek, flanelek és pár- 
ebetek, Férfi és gyermek Trice. 
Paplanok 2 írttól teljebb. Pntóés 
nagy szőnyegek, ágyteritők, alsó 
szoknyák flanel, parchet, fekete 
és színes clottból, bugyogót téli­
ben és fehérben. Disz és bőrkö­
tények nagyválasztékban. Férfi 
Ing fehér 1 frt, hajtásos 1.20, 1 
gallér 12 kr., kézelő 20 kr. ^

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza palota

Schmidt S.
hangszer üzletében 

kaphatók a világhírű legjobb
Schunda-féle

1 rv* '

czimbalmok,
Van szerencsém a m. t. vevő­
közönséget értesíteni, hogy túl- 
halmozott raktár miatt a

férfidivat czikkeket
(u. m. Ingeket, alsó nadrágo­
kat, gallérokat, kézelőket, ka­
lapokat, nyakkendőket stb )=:

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkal­
mat a m. t. vevöközönség szives 
figyelmébe ajánlom. ZZZZZZZ

Tisztelettel

BORSOS KATA
DEBRECZEW, Városháza.

Félegyházi János
Fiumei és Trieszti

kávé behozatali üzlete.
= Arak ioriat értékben, kgronként. =

Santos, sárgás — — — —
> zöld, nagyon jó minőség —

Salvador, erős, kiadó minőség —
Buatenla, erős jó zamatos — —
Portoricco, világos finom izü — —

» igen finom izü — —
Ceylon, kitűnő minőségű — —
Gyöngy, kávé finom minőségű —

» » kiváló finom — — -
. . kitűnő minőségű —

Arany láva kávé, jó zamatu — — -
» » finom zamatu — —
, » legfinomabb — —

Eocca, jó minőséz — —
„ finom, erős _ — — -
. legfinomabb, nagyon erős —

Libéria, sárga, nagy szemű — — -
Guba, kávé apró szemű, finom —

„ kávé közép szemű, finom —
„ kávé nagyon jó zamatu— —
„ igen jő minőség — — —
„ nagyon jó minőség —
„ kitűnő jő minőség — —
„ kiváló jó minőség _ — ■

Naponta friss pörkölt és darált kávé.

180
1.30 
150 
1.60 
1.65 
1.85 
190 
1.75 
800 
8.80 
160 
180
8.30 
150 
1.80 
380 
1.55 
1.40 
1.00 
1.80 
800 
8.30 
8.30 
840

i János
EBRECZEN,

Piacs és Miklós ntexa sarkán, a Tármegye­
házával szemben.

Félegyház
DEBBEC

Menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak
= diszmil-, játék, china-eziist és majolika-áruk, bőrtárczák, női kézitáskák =

a legolcsóbban

a Budapesti Koronás Árukázban
külön osztály.

+
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t Skóth Ferenci
^ f egy verm lives
J Saéohény i-ulcza I. szám.

!
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Ajánlja mindennemű 
serét és golyós

fegyvereit j
a legpontosabban belőve és a leg- ^ 
jobb átdolgozásban, úgyszintén a 
legújabb szerkezetű (

revolverek, *
melyekért felelősséget vállalok. ^

Vadászati felszerelések *
dús választékban. Töltények leg- > 
előnyösebb beszerzési forrása . £

Szölövesszö!
A világhírű

^Delaware“
adja a legjobb bort 1

A phyloxerának ellent áll!! 
Oltani, permetezni nem kell 1!

A szőlészet kincse.
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkinek.

Síőlőoltványok
mérsékelt áron kaphatók !

n Nagymennyiségű sima és gyö- 11
keres Delaware vessző eladás. 11

Czim: ___

Szigyártó és Takáts
szölötelep tulajdonosok.

— Telep : =
Központi iroda: Fölső SfigQSd, Somogy na.

$ Újdonságok»
Gyapjú és pamut flanel 

▼ Bl USOkblll úgyszintén Bar- V 
V ehe. és flanel Pongyolák- ▼ 
♦ bon. — Nagy választék ▼ 
V Női alsó nadrágok és szók- ▼ 
W nyákban ^

l Márton Gyula l
I divat üzletében $

♦ Főtér 9. sz. Bika szálloda mellett, V

Petroleiin torit Eflyeii űözbntoroyár
Debreczenben.

f ineiy Mapauuaiauan, oicsudd 
• mint bárhol, csak a ezégre 
> tessék vigyázni.

Nbiudi Nándor
. n Ah.°* a legnagyobb választék­
ban a legmodernebb bútorok és 
szoba berendezések a lececvsze- 
SÍ?1?,! 8 fínyÜZésig a legszolidabí 
hatókben egJulányosabban kap-

1 festék és petróleum nagykereskedő
f Hatvan-utcza 5. Killer Ed©

.......  első számú üzletben. "
. Telefon 203.

cs. és klr. udvari szállító.
Debreezen, Főtér.

Vezérszó: Jflnden darab srappan a^ehichTnávv»! 
----- --------- tiszta és ment kffo« aií.Bfím67!?:

Schicht-szappan!
(„Szarvas“ vagy kulosszappant)

a leflÍobb és Használatban a 
legolcsóbb, minden ruhanemű 
és mosási módszer részére.

Jótállás: Sí?we
— ---------- káros keveréket tartalmaz. PP “a a -Scblcht »^vvel, valamely

DANKO M. ezég temetkezési intézete. -
Alapiitatott 1890.

Nagyérdemű közönség!
szembenf hSa?var6rgZemármaSm1kSntelS?aPhr0d0tt kisebb temetkezési üzletekkel
kezelü édes atyám közbecsük nvnmHnT *DI! b°uu én az üzletemet, boldog emlé- hogy b. e. édes atyálak sL vX ±Z t0\ábbra is változatlanul vezetem s mint- 
uri osztályhoz tartozó családokat okéiul?88’*bt£y lz Ieln észtéit polgári, vagy az 
felkeresse7 - ezt én sem teszem’ tbe“UtatíMás’ *** üzleti ajánlása Vágott 
haláleset alkalmával tolakodó s nem ritír^ °iv’ b,ogy °,8al$ kellemetlen lehet, ha a 
hflik a megszomorodott feleket. tká° hlva,hnul k,méletlen ajánlatokkal ter„

olcsó árakaMényes felszerelés?^T^klMAiriieit0* neJÜ rendelkeznek, mesés
azokat, kikhez betolakodnak S cfkhogy megtéveszthessék
dögnek hol a helye.fi® m Lve? LÍSi SmnÍP0B JÓ1 8Zl’ ho«y a hivatl8Q ven* 
egyedüli törekvése a jövőben ^em Um« 6 .‘eszem, mert a mngam és üzletem 
galással megtartani azon nirtfrfJá ,nás’. mmt 820lld é8 Ielkiösmeretes kiszol- 
b. e. ide, wí SÍ«.“.“'6 fíf' * «»rt« “Wérttart közöartg
hogy embereimet az anvakömnri hivatal i«iijves vo * ’ va arn,n‘ az‘ sem teszem, felék,"" " '“ p * « odameaí

n.h T„/ mm’ p“l0«äl“ '"-ibb,, i. K m’ríZm '
Debrecze-, 1905. november havában

list telette!

DANKO M. Utóda DANKO BELA,
temetkezési Intézet tnlajdonos.
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Mesés olcsó nagy elárusitás van Hegedűs Árminnál
120 ctmt széles elegáns ruhakelmék métere 
120 „ , nehéz finom cibelin

Debreczenben, a Piacz- utczán Bika-szálloda melletti Ranunkel-házban.
35 kr. iá Kitűnő mosó tennisz flanel métere ...... 11 kr.

.....................63 „ ^ Gyönyörű kivitelű plüs flanel..........................................19 kr.
1 drb. fehér flotti rojtos törülköző .... csak 11 kr.

... 78 kr. áj 1 drb. két személyes vattás brillantin előtt paplan csak .99 kr. 
95 kJ. ^ 1 mtr. spanyol spárga szőnyeg, elszakíthatatlan . . 16 kr.

fekete vaíodi ajour harisnyt kap 50 krért. fZoÄ =
1 drb. ágyteritő gyapjú bűzét 
1 ablak bűzét függöny 
Ezenkívül ráadásul mindea vevő 

7< dzt.5 frt. vásárlás után /, «... - --- - ___ ■
I Ezen nng,, eli,-.UÍ._-..k jnnuir mién, F^elOIll IFigyelei is siessen mindenki vásárolni

Tisztelőitől IHte^esaäLdiLW 1.1

ápró hirdetések.
10 sióié 40 Allé*, «ióntól minden sió 4 fillér. A 
I egkiiebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből ere 
dett minden sió * fillér. — Vidéki tudakozódásná 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Fiatal izr. csinos és müveit urileány 16000 
kor. hozománynyal nőül menne jobbállásu 
nyugdijkópes hivatalnokhoz. Ajánlatok pon­
tos czim és körülmények jelölésével „Bol­
dogság“ jeligére a kiadóba kéretnek.

Csekély heti vagy havi részletekben besze
rezhütő Kaiser Salamon Debreczen leg­
nagyobb részlotáruházában Hatvan u. 2. 
Vászon, Kézmüáru, férfi és női készrnhák, 
felöltők, őszi és tavaszi gallérok, fin és 
leány öltönyök, tükrök, képek és nádszé­
kek. Mérték utáni öltönyszövetekből óriási 
választék. Tisztviselők, hajdúk, rendőrök 
és gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény.

Köhögésnél legjobb ezukor a Borsy-féle pe­
metefű ezukorka. Kapható Jósa és Jona 
drogueria, Budai ezukrászda és minden 
jobb füszerüzletben.

azonna! 4, 5, 6 száza- 
rBIIZKwlCSun lékra mindenkinek, min­

den összegben adós'eve'ekre, váltókra, 
kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtár 
gyakra, részlet visszafizetésre is. 6. Löl- 
höífel, Berlin W. 35. Visszbélyeg.

Gummi és rézbélyegzők, festékpárna, 
pecsétnyomó, számozógóp és Ízléses 
nyomtatványok legelőnyösebben be­
szerezhetők az Első debreczeni rug­
gyanta-bélyegző gyár és nyomdában 

Simonffi utcza 5. sz.

Mindennemű könyvek, régiségek legmagasabb 
áron megvásároltatnak Harmathy Pál 
könyvkereskedés és sntiquariumában Fü- 
vészkert utcza 14. Telefon 374.

Óm javítás szakszerűen és olcsóbban mint 
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Deb 
reczen, Piacz-u. 42.

HoBOkkert I. járáson Sz.-Annai temetőve 
szemben egy 2195 négyszögöl szőlő sza 
bad kézből eladó. Értekezhetni Nyugoti u 
48. sz. a tulajdonosnál.

W'«Ésg£3fcElA*?-*m.wJL"dfc»6'*i üzlet- 
feloszlatás miatt 1 Mig a készlet tart férfi-, 
fiú- és gyermek ruhák végkiárusittatnak 
Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a 
Kistemplom melleit. Mesés olcsó árak l 
Fólingyen 1

-o

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju- 
tányosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 

debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossutb-utcza 1. szám 

az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon­
szám 168.

Napbarnított arezokra legjobb a „Fáy crém, 
mely hó fehérré, bársony puhává és üdévé 
teszi az arezot. 1 tégely 1 korona, hozzá 
való szappan 1 korona, kapható GrÓSZ 
Nagy FerenCZ gyógyszerésznél Kossuth- 
utcza, „Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Aszalt lengyel bányai gomba rizike saláta 
gomba, afonya ezukorba főzve, Ostse be­
ring, caviar, dió feltörve és héjában, mo­
gyoró, Malaga, datolya Kontsek Gézánál 
Fő-üzlet Kossuih-uícza. Fióküzlet Gsapó-u.

Házmestert állást keres gyermektelen fiatal 
házaspár. Gzim a kiadóhivatalban.

Divat újdonságaink
az őszi idényre megérkeztek.

Női ruha és kosztom kelmék, Blnz sely­
mek, 16 mosó barchentek és flanellek a

bel- és külföld legelső gyáraiból.

Egy ügyvédi irodának és lakásnak alkalmas 
lakosztály 1906. május 1 tői a Piaez utczán 
kerestetik. Bővebben felvilaSositást ad a 
kiadóhivatal.

Kohn Hermann Hatvan-u. 17. szám alatti 
üzletében legelőnyösebb fizetési feltételek 
mellett beszerezhető mindenféle kózmü 
áru, továbbá férfi és női felöltők és szö­
vetek heti vagy havi kényelmes részlet 
fizetésre.

női és férfi
Jäger alsóruházatok

gyönyörű választékban, szabott olcsó 
árakhoz.

A világhírű franczia R. D. jegyű 
kitűnő ezabáeu

egyedüli raktára

Szabó Lajos Fiai cégnél
Mintákkal kívánatra készségnél szolgálunk.

Lőwy F.-nél, Lőwy F.-nél,
lehel egyedül nagyon szép, divatos

Lőwy F-nél.

linói ÁrliavAII ■ 100000 mtr. koczkás Skót szövet 120 cm. széles ezelőtt 90 kr. most csak 45 kr. — 500000 mtr.
InllSI ölKcZBll ■ koczkás cibalin ezelőtt 1 frt. moitcmk 55 kr. 2000 mtr. gyapjúszövet ezelőtt 50 kr. most 75 kr.

A mai naptól kezdve egész újévig mindenféle női ruhaszöveteket 25% engedmény mellett árusítom el.
MC** Tessék személyesen fentiekről meggyőződni. *0T%|

Minden vevő 5 frt. bevásárlás után egy életnagyságu képre tarthat igényt 1 frt. 50 kr -ért ; ezen kedvezményt 
már más kereskedők is utánozzák, de jó képet egyedül nálam lehet kapni, a rossz kép pedig semmit sem ér.

■■Újdonságok folytonosan érkeznek. ===
Lőwy F. ezég, Lőwy F. ezég, Lőwy F. ezég.
Vigyázz! Kékre festett kirakat! Piacz-utcza legiritogaioilabli üzlete.

;iyí:rur* .» Krov.yvibr ISíffBioadájábM' l>*bia«í*ab«c, s főportával

le*


